

深夜飙车“炸街”? 菏泽交警出手了

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴 陈淑娅

电动自行车、电动摩托车(简称“电摩”)、摩托车是市民出行的重要选择,但随之而来的非法改装、竞速飙车、“炸街”扰民等违法行为也时有发生,严重威胁道路交通安全和市民正常生活。暑期开始依赖,我市交警部门持续开展“静夜行动”,严厉打击摩托车、“电摩”非法改装及“炸街”竞速等违法行为,通过多维度、高强度的专项整治行动,全力消减事故风险,营造安全有序的交通环境。

静夜行动,直指飙车“炸街”

7月9日晚至10日凌晨,一场针对摩托车非法改装、“炸街”等违法行为的“静夜行动”在牡丹区展开。

牡丹区交警大队依托市交警支队情报中心数据支持,发现辖区内时有大功率摩托车聚集。结合实际情况,警方精准研判非法改装摩托车的活动轨迹与集结点,制定了详细作战方案。7月9日晚,牡丹区交警大队大队长朱慧娟调度指挥,副大队长智庆昌带领40余名警力开展集中整治。行动前,警方在重点路段部署专业“飞手”携带无人机侦查,发现市人民路北段有一批大功率摩托车聚集。

22时30分左右,随着指令下达,执勤交警按方案迅速对事发路段进行封控包围。面对突然出现的民警,部分摩托车驾乘人员十分慌张,有人试图骑车逃离,很快被交警控制。

智庆昌介绍,此次行动共



执勤交警查处非法改装摩托车。

查处大功率摩托车30余辆,其中5辆存在私自更换排气管、拆除消声装置等违法情形。交警部门依法对行为人处以500元罚款,并责令将车辆恢复原状。

“炫酷”背后藏隐患

记者注意到,这些摩托车多为大功率车型,启动后稍加油门就会发出强烈轰鸣声。个别摩托车还私自改装排气管,甚至故意拆除消声装置,发动机噪音变得格外刺耳。经询问驾乘人员得知,有人觉得这种轰鸣声很“炫酷”,却不知这背后藏着巨大安全隐患。

执勤交警表示,飙车“炸街”者在道路上随意飙车、相互追逐、高速行驶等行为,严重妨碍其他车辆通行,扰乱交通秩序,存在极大安全隐患;

他们为追求速度刺激横冲直撞,让行人担惊受怕,给自身和他人生安全埋下隐患;深夜里,刺耳噪音还严重影响附近居民正常生活。此外,此类行为极易引发交通事故,一旦

出事将给个人和家庭带来无法挽回的损失。

科技赋能+精准布控,“全链条”打击违法行为

夏季夜间是飙车“炸街”、酒醉驾等违法行为的高发期。

交警部门介绍,针对这类违法行为,专项行动将晚8时至次日凌晨2时列为重点整治时段,以城市主干道、繁华商圈、夜间集市、烧烤摊点及步行街等人员密集区域为核心,辐射周边台球厅、游戏厅、网吧等娱乐场所,通过“巡逻管控+定点检查”结合的方式,严查“电摩”非法改装、轰鸣疾驶等突出问题。同时,加强与市场监管、交通运输等部门联动,溯源查处非法改装窝点,从源头消除安全隐患。

针对摩托车、“电摩”违法流动性强、隐蔽性高的特点,牡丹区交警大队、菏泽交警直属二大队依托大数据分析研判,精准锁定违法高发时段与路段。行动中,牡丹区交警大

队执法人员采取“视频巡查+设卡拦截+便衣蹲守+流动巡逻”四位一体模式,对非法改装、无牌无证、超速行驶、追逐竞驶、“炸街”扰民等行为坚持“零容忍”打击。截至目前,已查扣非法改装“电摩”30余辆,教育处罚违法驾驶人50余人次,形成有力震慑。

守护城市“烟火气”中的安宁

交警部门表示,专项行动既是对交通违法行为的严厉打击,更是对市民安宁生活的有力守护。

执法中,民警坚持处罚与教育并重,通过现场宣讲、案例警示等方式,引导“电摩”驾驶人自觉遵守交通法规,抵制非法改装与危险驾驶行为。

菏泽交警部门将持续保持严管态势,严查“改装车”、飙车“炸街”等违法行为。同时,提醒广大家长,暑假期间要加强对未成年人的教育引导,增强其交通安全意识,自觉抵制各类交通违法行为。

人大师生分享会助力学子圆梦

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)

7月13日,由菏泽市委统战部、市中华职教社与中国人民大学共同主办的“树立远大理想 助力学子圆梦”报告会暨“同心优培”工程主题活动,在菏泽一中举行。菏泽一中260余名新高三学生聆听报告并参与现场互动。

活动邀请中国人民大学社会学院助理教授、硕士生导师王阳,2021级公共管理学院本科生袁誉珊,2023级哲学院本科生张泽凯分别作主题分享。

王阳从专业视角围绕“独树一帜,勇走新路”展开,结合高等教育学习特点与社会科学思维,鼓励学子夯实基础、突破常规,找到适合自己的成长路径。袁誉珊和张泽凯则以过来人的身份,分享高考心理调节、备考经验及生涯规划,与现场学子积极互动。

此次报告会为学子搭建了与名校师生直接交流的平台,既拓宽了视野,也为树立人生目标、明确努力方向提供了切实指引。

“同心优培”工程是发挥统一战线人才和智力优势、助力青年成长的具体实践。

市委统战部将指导市中华职教社发挥统战性、教育性、民间性优势,推进“同心优培”工程,探索教育教学实践新路径,为菏泽教育事业高质量发展贡献力量。

让“创新种子”成长为“产业大树”

我市51家创新企业同台竞技

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)

7月10日,第十四届中国创新创业大赛山东赛区暨2025年山东省中小微企业创新竞技行动计划菏泽市初赛成功举行。本次赛事聚焦新能源、新材料等战略性新兴产业,旨在为科技型中小微企业搭建创新成果展示、资源对接与成长升级的优质平台。

市科技局党组书记徐静在启动仪式上表示,市委、市政府

始终将科技创新置于发展全局的核心位置,我市全社会研发投入经费、规模以上高新技术产值增速等关键指标位居全省前列,为创新创业培育了深厚土壤。本次初赛经严格筛选,51家优秀企业入围,充分彰显了菏泽中小微企业的创新活力。

在启动仪式上,2024年中国创新创业大赛全国赛优胜企业中为电子董事长谢冰洁表

示,参加创新创业大赛是企业展示实力、对标行业顶尖水平的绝佳机会,更是获取创新资源、争取政策支持与资本市场融资的重要契机。启动仪式还邀请金融机构针对科技型中小企业融资难题精准施策,赋能科技企业全周期发展。工商银行菏泽分行负责人表示,未来将针对科技型中小企业融资难题精准发力,为企业提供全周期金融支持。

启动仪式结束后,51家入围企业分2个路演室,按照“7分钟路演+5分钟答辩”比赛模式展开角逐。每个路演室专家组由2位技术专家与3位创投专家组成。赛程中,各企业项目团队全力展示项目创新性、可行性和市场潜力,现场氛围热烈,创意交锋不断。

本次赛事的成功举办,不仅是菏泽市深入实施创新驱动发展战略的生动实践,更是推

动“创新链、产业链、资金链、人才链”四链融合的关键抓手。赛事将加速优质创新成果在菏泽落地转化,助力科技型中小微企业突破成长瓶颈,为全市战略性新兴产业集群发展注入强劲动能。

我市将以本次赛事为契机,持续优化创新生态,完善科技金融服务体系,让更多“创新种子”在菏泽这片沃土上成长为“产业大树”。